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DIET - OPH
INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

»  Les téléphones portables et les machines & calculer sont strictement interdits ;
» Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette, caleul

—

ette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de

fraude entrainera automatiquement I'exclusion du candidat ;

Tout candidat n'est autorisé & quitter la salle qu’aprés une demi-heure du début de I'épreuve ;
Vérifier que le polycopie de I'épreuve contient deux épreuves, et le nombré total de questions est de soixante, numérotées de 1 2 60 (recto-

VErso) :
> Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle, en cochant la ou les cases correspon

%  Seuls les stvlos 2 bille de couleur noire ou blene sont autorisés ;

v

‘.I'

dantes 4 la ou les bonnes réponses |

¢ maniére lisible sans déborder de la case prévue pour réponse =

%  Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible i
ou M ; ;[%
%» Remettre la grille de réponses avec les copies contenant les questions de I’épreuve écrite, aux membres de la commission de surveillance | ~
» La durée de [’épreuve écrite est de 2h30min continue (1h30min pour la 15 épreuve, et 1h pour la 28w gpreuve). J
Q1 : Les plantes vertes synthétisent la matiére organique  partir : - oya ol Ay puanl) Bakall g) paddl ClSLall S 5 1 Lo ‘-I-,
| a) Del'ean b sl (a |
| b) Dessels mineéraux. Auinaa cak..‘s\ b I
¢) D’hydrogéne. - ,uﬁ.,_,%1 (c
d) Dioxyde de carbone. el oL :}S:Jh 2] u;l.p ! Ed,
| Q2 : Les plantes vertes utilisent la matiére organique pour 1 gand) kel auS Al gyl il Jaaleds 2 20
synthétiser : )
’ . . 4 pall AaN \
a) L’énergie photonique. u")*‘l A (a [
' b) L ’énergie solaire Agwadll AN (b
' & s ; : et A8 Al AN (c
¢) L’énergie photonique ou solaire. w e
d) L’énergie chimique. ' : ; .“-HS-‘. <
Q3 : Les plantes vertes captent I'énergie solaire par : <Al gy Ageaadddl 43U g) padl) u@i?hn T
a) La chlorophylle. ._;u,:.na--iiq-J ;r. E]a;
el s
b) Les feuilles. e

¢) Les cellules. o yat d

d) Lepigmentvert. TR e B S AT R

Q4 : Les plantes vertes contiennent plusicurs types de chlorophylle | Slwall ga glsl 85 o= _‘:)“1‘_““‘ "\"‘1‘; g 3ot < 40‘;
capables d'absorber la lumiére, & savoir : 1 ".‘"" r"‘l g},‘i o "'b .qu._ (a i
a) La chlorophylle, ayant unc ¢ouleur verte-jaunatre, -J“‘“‘l’ o J"f‘f'm'-.’ 13';)-""“""1. 5 :

b) La chlorophylle, ayant une couleur verte-bleudtre. , ufﬁ)ﬂ 1)-‘1: I:.u“ :mfmdu_,ﬂn (b

¢) Les xantophyllates jauntres de couleur jaune. whadlia R | -

il gl g3 oyl (d

d) Les caroténoides oranges.
¢ I
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o o Sleur verte-jaunitre s'appelle : S e e I
| | Q5 : La chlorophylle de couleur verte-jaun p| b osaidl o A & o o

a) La chlorophylle b. & upaddl . ._\_.\ Q9

| b) La chlorophylle a. ¢ op=adl (o \ 3 o
| ¢) La chlorophylle c, dosasd (g \4

| d) Lachlorophylle d. e 259 ol 9% il A T \ ]
| Q6 :Hchiumpﬁyllc de couleur verte-bleuitre s'appelle : i S ol b J—ALIJH’-“‘[’., S '\.\ “I
[ a) La chlorophylle b. _;—;1 JJ--‘lji (b
| b)  La chlorophylle a. € opasdl (o |
I ¢) La chlorophylle ¢, d osasdd (g
__d) La chlorophylle d. 0on Rapemall a3 gt 7]
'_Q'! : Les matiéres organiques sont constituées de : = o By
[ a)  Glucides, - _“'},S“ i
v | b Lipides el )
! | ¢) Protides. Hoaa (o
| ) EBau sl @
| Q8 : Les plantes chlorophylliennes absorbent le CO2, du milien )l e ll 00 CO2 Aupuaiall SN el
| extérieur :
epallsmy (g o

| a) En présence de la lumiére.
b) Enabsence de la lumiére.
| ¢} En présence de la lumiére solaire.
| d) En présence et en ahsence de lumiére.
| | Q9 : La croissance et 'activité des cellules des organismes vivants

et T (R
_wmms)—'qa).p_ﬂ c Vv

iy pimigepall iy (d
Al SUISD YA Bl y pal iy 19, 0

3 | nécessitent :
[ a) La disponibilité de I'énergic potentielle dans la matiére Al salay LKl 28 i g (a V7
e organique. ot S .
f | | b) La di:lpanibiiﬂé de lI'énergie potenticlle dans la matiere cERab A AN 4 (b
i | minérale. A S Al g AELL) BAE (¢
; j | c) ;1 ; ::‘[;Efglbﬂlle de I'énergie potentielle dans la matiére A4 1 38l ALt 28 Js (d
i | d) La disponibilité de I'énergie potentielle dans la matiére
! [ protéique.
| | Q10 : Pour libérer de l'éll'lergie, les cellules ont besoin de : il WA it R e 10
| a) La matiére organique. A geandl L (a
N | b) La substance énergétique. Aalli sl (b
¢) L’eau, el (g .
| d) Lloxygene. oSN (d id
| Q11 : L’énergie se libére  partir de : £ WSS ABLl) ) ad s 1] e
a) Metabolite énergétique. ARl Gl (g |
b) Glucose. Sl (b
/ ¢) Saccharose. Jasd (e
d) Fructose. DS A (d
Q12 : Pendant le processus de la respiration, Ia cellule produit : skt Ll N2 L0 2 120
| a) L'eau. ol g
b) Le dioxyde de carbone, Ol s A (b /
¢) L'oxygéne. S,y (¢
d) Le monoxyde de carbone. 3l sl el (d
Q13 : La fermentation est une série de réactions qui s’effectuent e ASS 2 By JA1 T e S Al b ol - 13
dans des milieux qui contiennent : Ay ALl il (g =
| a) Le métabalite énergétique en abondance. ik (bQ )

| b) Peud’oxygéne.
| ¢) Peude métabolite énergétique.

Al il e L (o

d) L’oxygéne en abondance. FAmom SN (d
| Ql4: Le pro?ssus de glycolyse a lieu pendanl:__ (P jes i) Jﬁa_i'r ‘\41-‘- Al 1do-
| addlly il Llee (3

a) Le processus de respiration et de fermentation. e
b) Le processus de respiration ou de fermentation. el “"f‘,'” :"!"' oy 8
¢) Le processus de fermentation. J‘“’: e (:1:
d) Le processus de respiration. i
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Q15 : Pour la glycolyse, une cellule a besoin :
a) D’une molécule d’ATP.
b) De deux molécules d'ATP.
¢) D’une molécule d’ADP.
d) De deux molécules d’ADP.

satl S JMadY i) pliad 1150
ATP e (a |
ATP siua (b g
ADP L= (e
ADP ofus  (d

| Q16 : On appelle le cytosol :
| a) Lecytoplasme de la cellule sans organites.

b) Le cytoplasme de la cellule.
¢) Le cytoplasme de la cellule et les organites qu'il contient.

| d) Les organites qui existent dans le cytoplasme.

AL L o ok 1160+
alas 23 e gall Dlizanll 1 ja PHESY i (a L-
s o S (b
AL 5 g pall el AR L Dl g (i
25l Ja1a 3 g sl Sl (d

| Q17 : Les produits de la glycolyse, aprés une série de réactions,
| empruntent deux voies :
| a) Ladémolition qui se poursuit au niveau du cytosol.
b) La démolition qui se poursuit au niveau du noyau.
¢) Le catabolisme qui se poursuit au niveau du cytoplasme.,
| d) La démolition qui se poursuit au niveau mitochondrial.

e R (e Al say gl e gl o 3800 117
10 s
A8l L) (s shse o pagl il (@ £
Bl 5 shaa o pagdl Jlpaiud (b
Pl (s s o pagdl il (0
g8l (s g o pagll Joalal (d 17

| Q18 : Le résultat de la glycolyse dans un environnement aérobie est:
| a) Une seule molécule d'acide pyruvigue.
| b) Deux molécules d'acide pyruvique.
| ¢) Trois molécules d'acide pyruvique.
d) Quatre molécules d'acide pyruvique.

trlloh By (A Sl Blad) e 5 180
iyl pmes paduaydie (4
Ayl Gaas G5 (b 7

b gl asa peilyia 3 (o

2yl paas Gacilu 2 4 (d

|
' Q19 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit sa premiére

sal Jelin 0¥ Al paas Lgja JS Gl etz 190s
oSl (@ L

réaction a l'intérieur :
a) De la mitochondrie. Aslall Al (b V
| b) Ducytosol. st (
| A C
c) Ducytoplasme. LU (d
| d) Du noyau. ; (
Q20 ; Chaque molécule d'acide pyruvique subitla premiére réaction | ¢33 gl Jeli JoY by paaa Lija JS L@l ; 2000
qui conduit a la formation de : S )
a) Acétyle coenzyme A. Applsdad @ o
b) CO2. €02 (b
c) NAD+. NAD+ (¢
d) NADH+ H+. NADH+ H+ (d
Q21 : Le radical de I'Acétyl comprend : G i g 310
a) Deux atomes de carbone. URE SR (a
b) Deux atomes d'hydrogéne. Liva s R (b
¢) Un atome de carbone. OxSiN (¢
d) Unatome d’hydrogéne. et (d
Q22 : Le phénoméne du cycle de Krebs est : TBAE A a5 593 12200
a) Cyclique et ne s'arréte pas. LRGN L (2
Ao»Y (b

b) Noncycligue.
¢) Cyclique et qui s’arréte.

BT (¢
SN, e Y (d

d) Non cyclique et ne s'arréte pas.
Q23 : L'oxygéne est considéré dans la chaine respiratoire comme :
a) Le récepteur final des électrons mobiles.
b) Le premier récepteur des électrons mobiles.
¢) Le récepteur final des électrons immobiles.
d) Le premier récepteur des électrons immobiles.

Akl Lddid) B (s ) i 1 2300

Al ciliy I Sl Jaidll (a0 s
Al sy g Y Jaad) (b
AR ) iy S ) i (c
ARl pall iy S J Y1 Jiial (d

E“ : L'oxygene réduit réagit avec les protons disponibles :
a) Dans la matrice pour former une molécule d'eau.

b) Dans la mitochondrial pour former une molécule d'eau.
¢) Dans le cytosol pour former une molécule d'eau.

18k giall i g ) g J Al Cpan Y JOliy 24‘€’

SR JR A (a
ol L S g 0 S galy (b
ekl Loy 5e JETIGULN Uy (o

Al Xy 5 S8 s (d

d) Dans la matrice pour former une molécule d'énergie.

Q25 : Il résulte de la fermentation lactique :
a) L’acide lactique.
b) Lleau.
¢) LeCO2.
d) L'alcool.

1l il e mil : 250
il paall (@ b7

,;LA}'I (b

€02 (c
dasd(d
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o6 11 résulte de la fermentation alcoolique : : i (a \ & e
| @ » L acide alcoolique. J;ﬂl ((_b '. %
| b)) Lleau ' e V)
| ¢ Lialcool. __”_,__.__—JMTQQAM
dy LeCO2 ———————— : O BT | ]
h:ﬁ?:_ll résulte de la fermentation : 2ATP (a |
‘ a) 2 ATP. 4 ATP (b | \\\
A e |
¢) 15 ATP. (d
U '_—————-___-_-_ - -
g EEm——— T
|—QzT 1l résulte de la respiration : 2ATP (a
a) 2ATP. AATP (b
b) 4 ATP. A5 ATP  (c
c) 15ATP. 38 ATP (d L1
d) 38 ATP.

Q29 : Lors de la contraction musculaire, il y aura :
a) Perie d'énergie sous forme de chaleur.
b) Gain d'énergic sous forme de chaleur,
¢) Gain et perte d'énergie sous forme de chaleur,
d) Production d'énergie sous forme de chaleur.

ak cilanl alis dic ZQU...

Bl J8d e Bhlplha (g [~
Gl sl e Bhll ;) (b
Soloa J8S e Bl plnay ) (c
j_;!_;:.d&.:u.l:.mc'l:ﬂ.i (d

" Q30 : Plus I'activité musculaire est intense :
a) Laconsommation de glycose est éleveée.
b) Une forte diminution des réserves musculaires se produit.
¢) La consommation de glycose est faible.
d) Une forte diminution des réserves énergétiques se produit.

+ leaal) BLED 5 i3 Lals {3004 f
IS 5LSEN WDlgiul 8 (a7
Al el B8 i S Galiadl (b
Sull I s (¢
AL A S S paliail o (d

Q31 : Les molécules de Mg ++ joue un réle important dans :
a) La contraction musculaire.
b) Le glissement des filaments d'actine sur les filaments de
myosine.
¢) L’activité musculaire.
d) L’hydrolyse du glycogéne.

i g gt Mg ++ umﬁusﬂy

gl palil) (@

et llaga e oSy cldaga 3331 (b
plamall BLED (¢

onsSllllda (d

()32 : Pendant I'activité musculaire, la quantité de glucose reste :
a) Toujours beancoup moins que les besoins musculaires.
b)  Toujours beaucoup plus que les besoins musculaires.
c) Toujours plus que les besoins musculaires.
d) Toujours un peu plus que les besoins musculaires.

;MIM&‘MIMHD&%
Al cilals € i LA (a L.
Alall clala e 20 STl (b 7]

Alaall Cliala a8l il (e
Alsall clala e Qi 261 i (d

33 : Pendant l'activité musculaire, I'énergie est reconstituée par :
a) L'ADP.
b) La phosphocréatine.
¢) La fermentation lactique.
d) Larespiration cellulaire,
|

:@ﬁm@i%.@hﬂ%&ﬂi:nw

ADP (a ‘f/
O Ssiusill (b
,q.i,\n!_}qiﬁ! (c t‘/

okl et d

| Q34 : La chaleur initiale est libérée pendant :
a) Laphase de contraction de la réponse musculaire.
b) La pénode de relaxation du frisson musculaire,
c) La phase d'étirement de la réponse musculaire,
d) La période d'activité musculaire,

s LI 5 el a3 1340
Aol Ui el Ua je (2
Aliaal 1&_}“:1&3_)‘5)3 (b
Aolmall LotV asila je (o

lanl WLEi 5 8 (d L

Q35 : Le génie pénétique est :
a) L'étude de I'information génétique.
b) L’étude des génes.
¢) L'étude des modifications de I'information génétique,
d) L’étude des mutations génétiques.,

1m0 Luigll £ 3504
aglll sl Al s (a

i b V)

S Rl sty (¢ V0
A cilliad s (d

Q36 : 1l résulte d'un changement du géne :
a)  Le changement du caractére,
b) Le changement de protéine.
¢) Lechangement de la nature du caractére,

d)  Le changement de la nature de protéine.

R gall il 08 miSs 1360
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